

# КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22 июля 1996 г. № 119

г. Сухум

О санитарно-техническом и санитарно-гигиеническом состоянии медицинских учреждений и деятельности санитарно-эпидемиологических служб городов и районов Республики Абхазия.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что Министерством здравоохранения Республики Абхазия, руководителями отдельных медицинских учреждений совместно с Главами администраций городов и районов проделана определенная работа по налаживанию функционирования лечебно-профилактической сети, оказанию квалифицированной медицинской помощи населению.

Во всех регионах Абхазии восстановлены стационары и поликлинические учреждения.

За период, прошедший после вынесения постановления № 119 от 23 мая 1995 г. проведены ремонтные работы в урологическом отделении Сухумской городской клинической больницы (за счет средств городского бюджета), хирургическом отделении Гудаутской ЦРБ (за счет администрации района), Очамчирской ЦРБ и поликлинике (за счет средств международной гуманитарной организации "Борьба с голодом"), в помещениях хирургического и терапевтического отделений I корпуса Сухумской городской клинической больницы, где размещен Республиканский онкологический Центр.

Ведутся ремонтные работы в хирургическом отделении Сухумской городской клинической больницы, терапевтическом отделении Гудаутской ЦРБ (за счет администраций городов и районов). Завершаются ремонтные работы помещений бывшей Республиканской больницы для размещения на его базе Сухумского родильного дома.

Республиканский психоневрологический диспансер из ветхого здания переведен в отремонтированное здание бывшего родильного дома п. Дранда.

Однако, наряду с положительными сдвигами, в лечебно-профилактических учреждениях имеют место серьезные недостатки в деле

соблюдения должного санитарно-гигиенического и противо-эпидеми-ческого режима.

Практически во всех стационарах Республики Абхазия отмечаются перебои в водоснабжении, горячее водоснабжение отсутствует, за исключением Гагрской ЦРБ.

Хозяйственно-фекальные сточные воды инфекционной больницы г. Сухум поступают в городскую канализационную сеть без предварительного обеззараживания.

За исключением основного корпуса Республиканской больницы, Гагрской ЦРБ должный температурный режим в осенне-зимний период нигде не соблюдается.

Практически во всех стационарах Республики Абхазия ощущается острая нехватка мягкого инвентаря: постельных принадлежностей, больничных пижам, халатов, тапочек, мед. халатов, одеял, детских пеленок, колпаков, марлевых масок, полотенец, теплых одеял и др.

Аналогичное положение сложилось в стационарах Республики Абхазия с твердым инвентарем — недостаточно кроватей, тумбочек, функциональных коек, каталок, суден, горшков и др.

Во многих стационарах имеющийся твердый инвентарь пришел в ветхое состояние и требует замены.

Крайне недостаточно обеспечены мед. учреждения Республики Абхазия медицинским, лабораторным инструментарием и оборудованием (одноразовые шприцы, иглы, иглы-копий, системы переливания жидкости, шовный материал, автоклавы, сжогожаровые шкафы, бактерицидные лампы, мед. перчатки, кофезы и др.).

Главами администраций городов и районов, Министерством здравоохранения Республики Абхазия не выделяются денежные средства на приобретение медицинского и лабораторного инструментария и оборудования. Обеспечение лечебно-профилактических учреждений мед. инструментарием осуществляется с помощью международных гуманитарных организаций и родственниками больных. Из-за отсутствия дезинфекционных камер не обрабатываются постельные принадлежности после выписки больных в Сух. роддоме, Республиканской больнице, Гудаутской ЦРБ, Очамчирской ЦРБ, Республиканской детской больнице г. Сухум. Имеются дез. камеры, но по разным причинам не эксплуатируются в Сухумской городской клинической больнице, Сухумской инфекционной больнице, Гагрской ЦРБ.

Во всех лечебных учреждениях ощущается нехватка дезинфицирующих средств, что приводит к несоблюдению противозидемического

режима и подтверждается нестандартными результатами бактериологических исследований.

Из-за недостаточного снабжения моющими средствами и перекисью водорода во всех лечебных учреждениях нарушается соблюдение правил предстерилизационной обработки мед.инструментария, что подтверждается положительными результатами бензидиновых проб.

Централизованное стерилизационное отделение есть только в Гагрской ЦРБ.

Нет прачечной для стирки больничного белья в Республиканской детской больнице, инфекционной больнице, Сух.роддоме (за исключением отделения новорожденных).

Имеются прачечные, но не функционируют по причине перебоев в снабжении водой, топливом, а/энергией (Гудаутская ЦРБ, Очамчирская ЦРБ). В имеющихся прачечных стирка осуществляется без применения дез.средств.

Не проводится обследование стационарных больных, донорской крови на СПИД и Австралийский антиген в Очамчирской ЦРБ, Гулрипшской ЦРБ, Гудаутской ЦРБ, инфекционной больнице г.Сухум. Не налажено обследование всех стационарных больных и донорской крови на сифилис (Сух.городская клиническая больница, Очамчирская ЦРБ).

Из-за отсутствия врачей-рентгенологов, рентген-аппаратуры, рентгеновской пленки практически во всех городах и районах Республики Абхазия не в полном объеме проводится обследование как стационарных, так и амбулаторных больных на туберкулез, поэтому обследование проводится лишь по клиническим показаниям.

Ослаблено внимание медиков к вопросу ранней диагностики у длительно температурящих больных на малярию, тифо-паратифозные заболевания.

Мед.осмотр сотрудниками лечебных учреждений хирургического профиля не пройден за исключением Сух.роддома, Гагрской ЦРБ. В Очамчирском районе не восстановлена мед.комиссия по проведению мед.осмотров декретированных групп.

Полноценное питание больных в лечебных учреждениях Республики Абхазия не организовано из-за отсутствия продуктов питания и по причине отсутствия денежных средств на их приобретение.

Ни одно лечебное учреждение Республики Абхазия не обеспечено запасом противостолбнячной и противотуберкулезной сывороток.

Отмеченные недостатки в соблюдении санитарно-гигиенического и противэпидемического режима в стационарах Республики Абхазия

складываются в результате слабого контроля со стороны санэпидслужб городов и районов республики. Эпизодические проверки, проводимые Республиканской санэпидслужбой, не дают эффекта в улучшении санэпидрежима. Из-за отсутствия кадров и большой текучести имеющихся специалистов в данное время не восстановлена работа Сухумской рай-СЭС, а Гулрипшская, Очамчирская, Ткуарчалская и Галская санэпидстанции формально осуществляют свою деятельность. В ряде санэпидстанций из-за отсутствия специалистов не проводится работа по промышленной гигиене, гигиене детей и подростков, отсутствуют радиологические группы, паразитологические отделения, отделения эвакуаций и очаговой дезинфекции, отделение профилактической дезинфекции и дератизации.

В городах и районах практически отсутствуют лабораторные службы, которые являются объективным инструментом для контроля и осуществления санитарно-эпидемических мер. Работники санэпидслужб не принимают мер воздействия на нарушителей санэпидрежима, предусмотренных в Административном Кодексе Республики Абхазия. Катастрофическое положение, сложившееся в санэпидслужбах городов и районов, является результатом слабого внимания со стороны Администраций городов и районов Республики Абхазия. Отток специалистов происходит из-за хронической невыплаты заработной платы. Так, работникам Гулрипшской СЭС не выплачивается заработная плата с 1995 года, Гудаутской СЭС уже 1,5 года. Аналогичная ситуация с выплатой заработной платы сложилась в Гагрской, Галской, Ткуарчалской СЭС. Главы администраций городов и районов практически не финансируют вопросы улучшения материально-технической базы санэпидслужб: ни одного рубля не выделено на текущий ремонт зданий санэпидстанций, которые практически все имеют неприглядный вид, не отпускаются денежные средства на приобретение лабораторного оборудования, реактивов, на оплату телефонных услуг, электроэнергии и др. За исключением Гагрской СЭС ни одна санэпидстанция не имеет транспорта, в связи с чем, при обострении эпидситуации, при возникновении вспышек инфекционных заболеваний и для проведения плановых контрольных мероприятий на обслуживаемой территории работники санэпидстанций не имеют возможности провести оперативно и в срок комплекс противоэпидемических мероприятий, направленных на ликвидацию инфекционных заболеваний и на прекращение их распространения среди населения нашей республики.

Учитывая вышеизложенное,

## Кабинет Министров Республики Абхазия

## ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Санитарно-техническое и санитарно-гигиеническое состояние лечебно-профилактических учреждений признать неудовлетворительным.

2. Главам администраций городов и районов Республики Абхазия:

- а) принять меры по устранению отмеченных недостатков в подведомственных лечебных учреждениях;
- б) взять под особый контроль вопрос выплаты заработной платы работникам медучреждений и санэпидслужб;
- в) изыскать денежные средства для обеспечения лечпрофучреждений медикаментами, прививочным материалом, медицинским инструментарием и оборудованием, мягким и твердым инвентарем, продуктами питания для больных;
- г) оказать содействие медучреждениям и санэпидслужбам в приобретении автотранспорта;
- д) держать на контроле обеспечение лечпрофучреждений питьевой водопроводной водой и централизованным горячим водоснабжением.

3. Министерству здравоохранения Республики Абхазия (Гургулия А.А.):

- а) принять меры по организации центральных стерилизационных отделений в лечебно-профилактических учреждениях;
- б) обеспечить своевременное прохождение медицинского осмотра сотрудниками лечебных учреждений согласно утвержденной инструкции;
- в) запретить использование донорской крови без проведения анализов на СПИД, реакцию Вассермана и Австралийский антиген, повторное использование одноразовых шприцев и систем для внутривенного переливания крови.

4. Санэпидслужбе Республики Абхазия (Берулава В.М.):

- а) держать на постоянном контроле соблюдение санитарного режима в медучреждениях Республики Абхазия;
- б) совместно с Министерством здравоохранения Республики Абхазия укомплектовать региональные СЭС из числа выпускников медицинских училищ.

5. Главам администраций городов и районов Республики Абхазия, Министерству здравоохранения, Госсанэпидслужбе Республики Абхазия

доложить Кабинету Министров Республики Абхазия о проделанной работе по устранению отмеченных недостатков в октябре 1996 года.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия